



KOLLAMCITY POLICE

<https://www.kollamcity.keralapolice.gov.in>
<https://www.facebook.com/citypolicekollam/>
<https://twitter.com/KlmCityPolice>

Dated : 06/11/ 2018

നൂതന മാർഗ്ഗങ്ങളുമായി ഓൺ ലൈൻ തട്ടിപ്പ്

എ.റ്റി.എം കാർഡ്, OTP എന്നിവ വഴിയുള്ള ദുരുപയോഗം തടയുന്നതിന് ശ്രദ്ധിക്കേ കാര്യങ്ങൾ

കൊല്ലം : സിറ്റി പോലീസിന്റെയും വിവിധ ബാങ്കുകളുടെയും ഭാഗത്ത് നിന്നും നിരന്തരമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നു. കിലും ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പിൽ അകപ്പെട്ട് സാമ്പത്തികമായി വഞ്ചിതരാവുന്നരുടെ എണ്ണം ദിനംപ്രതി കൂടി വരികയാണ്.

ബാങ്കിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരെന്ന വ്യാജേന നിങ്ങളുടെ മൊബൈലിൽ വിളിച്ച് അതിൽ എത്തുന്ന OTP (One Time Password) കരസ്ഥമാക്കി നിങ്ങളുടെ അക്കൗണ്ട് അവരുടെ പക്കലുള്ള ബാങ്കിങ്ങ് ആപ്ലിക്കേഷനിലേക്ക് ലിങ്ക് ചെയ്ത് നിങ്ങളുടെ പണം മറ്റ് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുന്ന പുതിയ തട്ടിപ്പ് ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

* നിങ്ങളുടെ സ്വകാര്യ വിവരങ്ങളോ എ.റ്റി.എം കാർഡ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളോ ബാങ്കുകൾ ഫോണിലൂടെയോ ഇ-മെയിൽ മുഖാന്തിരമോ ആവശ്യപ്പെടാറില്ല. ഇത്തരം വിവരങ്ങൾ ബാങ്കുകൾ നേരിട്ടാണ് ശേഖരിക്കുന്നത്.

* സ്വകാര്യവിവരങ്ങൾ, പിൻ നമ്പരുകൾ, OTP തുടങ്ങിയവ ആവശ്യപ്പെട്ടു കൊള്ളുന്ന ഫോൺ കോളുകൾ, മെയിൽ സന്ദേശങ്ങൾ വന്നാൽ അവ അവഗണിക്കുകയും ലഭ്യമായ വിവരങ്ങൾ അപ്പോൾതന്നെ പോലീസിന് കൈമാറുകയും ചെയ്യുക.

* നിങ്ങളുടെ ഫോണിലേക്ക് വരുന്ന OTP സന്ദേശം നിങ്ങളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്കുള്ള താക്കോലാണ് അത് മറ്റാർക്കും കൈമാറരുത്. കൈമാറിയാൽ അവർ നിങ്ങളുടെ അക്കൗണ്ടിലെ പണം അപഹരിക്കും.

* കാർഡ് സംബന്ധമായ വിവരങ്ങൾക്കും സംശങ്ങൾക്കും ബാങ്കുമായി നേരിട്ട് മാത്രം ബന്ധപ്പെടുക, ബാങ്കിന്റെ കസ്റ്റമർ കെയർ നമ്പർ സൂക്ഷിക്കുക.

* ട്രാൻസാക്ഷൻ എസ്സ്.എം.എസ്സ് നിരന്തരം പരിശോധിക്കുക. ഇടപാടുകളിൽ എന്തെങ്കിലും വൈരുദ്ധ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ഉടൻ തന്നെ ബാങ്ക് അധികാരികളുമായും പോലീസുമായും ബന്ധപ്പെടുക.

* ബാങ്ക് ഇടപാടുകളുടെ സുരക്ഷയ്ക്ക് വേണ്ടി അതാത് ബാങ്കുകൾ പുറത്തിറക്കിയിരിക്കുന്ന മൊബൈൽ അപ്ലിക്കേഷനുകളുടെ സേവനം പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക (ഉദാ: സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യയുടെ SBI Quick എന്ന അപ്ലിക്കേഷൻ ഉപയോഗിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ എ.റ്റി.എം/ ഓൺലൈൻ ഇടപാടുകൾ നിയന്ത്രിക്കാനാകും).

* എറ്റിഎം കാർഡ് പുതുക്കി വാങ്ങിക്കുകയോ/ക്രെഡിറ്റ് കാർഡിന് അപേക്ഷിക്കുകയോ ചെയ്യുമ്പോൾ നിർബന്ധമായും ബാങ്കുമായി നേരിട്ട് മാത്രം ബന്ധപ്പെടുക. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങൾ മുതലെടുത്ത് തട്ടിപ്പുകാർ അക്കൗണ്ട് ഉടമകളെ ചൂഷണം ചെയ്തതായി ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

* നിങ്ങളുടെ സ്വകാര്യ വിവരങ്ങൾ ബാങ്കിൽ നിന്നും നഷ്ടപ്പെടാൻ ആയത് ഓർമ്മയിൽ ഉറപ്പായിരിക്കുന്നത് തട്ടിപ്പിൽ നിന്നും രക്ഷ നേടാൻ സഹായിക്കും.

ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പിനെതിരെ മുകളിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിച്ച് പോലീസുമായി സഹകരിക്കുക. തട്ടിപ്പിനിരയായെന്ന് ബോധ്യം വന്നാൽ ഉടൻ അടുത്തുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലോ, **9497960680** എന്ന നമ്പരിലോ ഉടൻ ബന്ധപ്പെടണമെന്ന് സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു

**പോലീസ് കമ്മീഷണർ
കൊല്ലം സിറ്റി**